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A utilizacao da estrutura de dados homogéneas
é uma técnica de programacao que permite
trabalhar com o agrupamento de varios dados
de um mesmo tipo dentro de uma mesma
variavel.

A utilizacao da estrutura de dados homogénea
recebe diversos nomes,como: conjuntos,
arranjos, vetores, matrizes, arrays(inglés)



Esse tipo de estrutura também recebe o nome de
matriz unidimensional ou array. Sua utilizacao
mais comum esta vinculada a criacao de tabelas.
Caracteriza-se por ser definida uma tnica
variavel dimensionada com um determinado
tamanho.

A dimensao de uma matriz é formada por
constantes inteiras e positivas. Os nomes dados
as matrizes seguem as mesmas regras de nomes
utilizados para indicar variaveis simples.



“Calcular e apresentar a média geral da altura
de 8 pessoas. A média a ser obtida deve ser a
media geral de cada altura obtida durante a
coleta de dados”. Desta forma sera necessario
somar todas as alturas e dividi-las por 8.

Agora basta escrever um programa para fazer o
calculo das 8 alturas, que pode ser representada
por olto variaveis na qual cada variavel
armazena a altura da pessoa.

Exemplo:

var

h1,h2,h3,h4,h5 h6,h7, h8: real



Veja o programa completo para calcular a meédia
das alturas a partir das 8 alturas lidas sem
utilizar vetores:

algoritmo“MediaAltura”

Var

h1,h2,h3,h4,h5 h6,h7 h8: real

1niclo

leia(h1,h2,h3,h4,h5,h6,h7,h8)

soma <-h1+h2+h3+h4+h5+h6+h7+h8
media <-soma /8

escreva(media)



Para receber a média foram utilizadas oito variaveis.

Com a técnica de vetores podemos usar apenas uma
variavel com a capacidade de armazenar oito valores.

Dessa forma teremos um vetor representado pelo seu
nome e seu tamanho.

Neste caso podemos criar um vetor da seguinte forma:
media: vetor[1..8] de real

Sendo assim para representarmos uma informacao em um
vetor, devemos nos referir ao indice, ou seja, o endereco
em que o elemento(contetudo) esta armazenado. Exemplo:

media[l]
media[2]

media[3]

media[8]



VETORES

o Para fazer referéncia a uma posicao particular ou
elemento no array, especificamos o nome do array e o
numero da posicao do elemento no array.

o 1 2 3 4 5 6 7 (Posicao)
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O primeiro elemento em um arrayé o elemento
um. Dessa forma, o primeiro elemento do array
é referenciado como: exemploArray[1], o
segundo elemento ¢ representando como
exemploArray|[2] e assim sucessivamente.

Os arrays ocupam espaco na memoria, dessa
forma o programador devera especificar o tipo
de cada elemento e o numero de elementos
exigidos pelo array.

Pode-se reservar memoria para varios arrays
com uma Uunica declaracao.



Como podemos observar no slide anterior, um vetor
é definido no mesmo local que uma variavel
comum,ou seja, dentro do bloco de variaveis var.Em
seguida utilizaremos a instrucao vetor que indica
que a utilizacao de um tipo de dado homogeneo.

Depois definimos a dimensao que sera a indicacao
dos valores inicial e final do tamanho do vetor e por
ultimo o tipo de dados que o vetor ira utilizar.

Exemplos:

nome: vetor[1..10] de caractere
salario: vetor[1..15] de real
1dade: vetor[1..60] de inteiro



A leitura de um vetor é processada passo a
passo, um elemento por vez. A instrucao de
leitura é feita da mesma forma que uma
variavel comum, através do comando leia
segulda da variavel mais o indice.

Exemplo:
leia(idade[1])
leia (salario[2])
leia (nome[4])



O processo de escrita de dados de um vetor é
semelhante ao processo de leitura de seus
elementos. Utilizamos a instrucao escreva
segulda da indicacao da variavel e seu indice.

Exemplo:

escreva( 1idade[3])
escreva (salario[6])
escreva (nome|7])



Podemos ainda utilizar uma estrutura de repeticao
para ler e escrever todos os elementos de uma
matriz. Veja como ficaria a leitura dos dados

paral de 1 ate 8 faca
lela(media[i])

soma <-soma + mediali]
Fimpara

Para escrever todos os dados na tela:
Para 1de 1 ate 8 faca

escreva(mediali])
fimpara



Desenvolver um programa que leia 10 elementos. No
final apresente a soma de todos os elementos que
sejam impares



algoritmo "Exemplo basico
var

X ,soma: inteiro

A : vetor[1..10] de inteiro
1nicio
escreva("Digite 10 nimeros :")
Para x de 1 ate 10 faca
leia(A[x])
fimpara
Para x de 1 ate 10 faca
se a[x]mod 2 <>0 entao
escreva (a[x],", ")
soma<- soma-+alx]
fimse
fimpara
escreval (")
Escreval ("A soma dos nimeros impares é: ",soma)

fimalgoritmo



Ler 8 elementos de um vetor A. Construir um
vetor B de mesma dimensao com os elementos do
vetor A multiplicados por 3. Dessa forma o
elemento B[1] deve ser implicado pelo elemento
A[1] * 3, o elemento B[2] deve ser implicado pelo
elemento A[2] * 3.

No final vocé devera apresentar a matriz B.



algoritmo "Exemplo2 basico"
var

X ,soma: inteiro

A,B : vetor[1..5] de inteiro
1niclo
escreva("Digite 5 nimeros :")
Para x de 1 ate 5 faca
leia(A[x])
B[x]:=(a[x]*3)
fimpara
Para x de 1 ate 5 faca
escreva (b[x],", ")
fimpara
fimalgoritmo



Ler dois vetores A e B com 20 elementos.
Construir um vetor C, sendo que cada elemento
de C é a subtracao de um elemento do vetor A
com um elemento correspondente do vetor B, ou
seja, a operacao C[1] <-A[1] —BJ1].

Ao final apresentar os elementos do vetor C.



Ler 15 elementos de um vetor A. Construir um
vetor B de mesmo tipo, observando a le1 de
formacao: “Todo elemento de B deve ser o
quadrado do elemento de A correspondente”

Apresentar os vetores A e B.



Faca um programa que carregue um vetor com 15
posicoes, calcule e mostre: a) O maior elemento
do vetor e em que posicao esse elemento se
encontra;

b) O menor elemento do vetor e qual € o valor
deste elemento, além da posicao onde esse
elemento se encontra.



